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Les charges journali¢res d'un restaurant se répartissent de la fagon suivante :

- charges fixes indépendantes du nombre de repas servis : 840 € par jour ;

- charges variables : 14 € par repas servi.

PREMIERE PARTIE : (8,5 points)

On désigne par » le nombre de repas servis par jour dans ce restaurant.

1.

Les trois droites tracées dans le repére de 'annexe 1 représentent, en fonction du nombre
de repas n :

- l'évolution des charges fixes,
- 1'évolution des charges variables,
I'évolution des charges totales (charges fixes + charges variables).

Compléter le tableau situé¢ en annexe 1 en associant a chaque type de charges le numéro
de la droite correspondant.

Exprimer le montant C(n) des charges journalieres (charges fixes + charges variables) en
fonction du nombre # de repas.

C(n) .

n

Le montant des charges journaliéres pour un repas est : C(n) =

a) Montrer que C;(n) s’exprime sous la forme : Cy(n) = 82—0 + 14.

b) Calculer les charges journalieres C;(15) et C1(30) d’un repas si le restaurant sert
respectivement 15 et 30 repas par jour.

¢) Recopier et compléter la réflexion du propriétaire du restaurant :
"Lorsque le nombre de repas augmente, les charges journalieres d'un repas ..."

Une étude statistique montre que le prix de vente p(n) (en €) d'un repas en fonction du
nombre # de repas est donné par :

p(n)y=-0,7n+70.
Calculer p{15) et p(30).

En utilisant les résultats obtenus aux questions 3. et 4., quelle conclusion peut-on faire
concernant le résultat réalisé sur un repas dans les deux cas proposés (n = 15 et n =30) ?

Rappel : Résultat = Prix de vente — Charges journalieres.
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DEUXIEME PARTIE : (10 points)

On considére les fonctions f'et g définies sur l'intervalle [5 ; 70] par :
fe)= 8—fCQ +14 et g(x)=-0,7x+70

ou f représente le montant des charges journalieéres d’un repas, g représente le prix de vente
d’un repas et x le nombre de repas servis par jour.
Les représentations graphiques &ret &, de ces fonctions sont données en annexe 2.

i. Déterminer graphiquement les valeurs de x pour lesquelles f(x) = g (x).
Les traits de constructions nécessaires a la lecture devront figurer sur le schéma.

2. a) Montrer que I’équation 3—?’9 + 14 = - 0,7x + 70 peut se mettre sous la forme :

—0,7 x* + 56x — 840 = 0.

b) Résoudre cette équation sur I'intervalle [5 ; 70].

3. Déterminer graphiquement I’intervalle des valeurs x pour lequel f(x) < g (x).

TROISIEME PARTIE : (1,5 points)

1. Combien de repas le restaurant doit-il servir pour qu’il soit rentable ?

2. Déterminer graphiquement la valeur du bénéfice maximal pour un repas a 0,5 € pres.
Les traits de constructions nécessaires a la lecture devront figurer sur le schéma.
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. ANNEXE 1
(A remettire avec 1a copie)
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ANNEXE 2
(A remetire avec la copie)
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FORMULAIRE DE MATHEMATEQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur tertiaire
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995 )

Fonction f Dérivée f~ Statistiques
f&) (%) _ &
ax + b 4 a Effectif total N= > n,
X" 2x i=1
3 L2 D
X 3x :
1 L 2%
x x° Moyenne X = I—:—I-—K;——
u(x) + v(x) u'(x) +v'{x) :
/ o r
a u(x au'(x - .
&) ) S rx—x) S mx
: . i=1 — =1 _ =2
Equation du second degré ax”+ bx +c =0 Variance V= N Y *
A=b"-4ac Ecart type ¢ =~V

- 81 A >0, deux solutions réelles :

X =———\—£b+ A et xﬂ=‘~———\£b~ A

- 2a : 2a
- Si A =0, une solution réelle double :
X=X, = i3

o 2a

- 851 A <0, aucune solution réelle

Si A0, ax*+hx+ce=alx—x)(x—x,)

Suites arithmétigues
Terme derang 1 : w, etraison »
Termederangn:u, =u, +{(n-1)r
Somme des & premiers termes :
klu, +u,)

2

)ty tort iy, =

Suites géométrigues

Terme derang 1 : u, etraisong

sl . — n-1

Terme derangn:u, =u,q

Somme des & premiers termes :

k

iy Fu, ety = ou, %—ﬂ—

- g

Valeur acquise par une suite d’annuités
constantes

V, - valeur acquise au moment du demier
versement

a : verselment constant

¢ te X par période

n - nombre de versements

fy o -1

Valeur actuelle d’une suite d’annuités
censtantes

V, . valeur actuelle une période avant le
premier versement

a : versement constant

¢ : taux par période

n : nombre de versements

V.=a 1-— (l;rz) §

Logarithme népérien : In
(uniguement pour les sections ayant ’alinéa 3 du II)

In{(ab)=Ina+1lnb In(@)y=nlna
In(a/dy=Ina-Inb



